
  

INFORME DE COMISARIO 

Quito, 26 de marzo del 2012 

Señores 

TRANSBISAM S.A 

Presente.- 

Señores Accionistas: 

En mi calidad de Comisario Principal de la Compañía TRANSBISAM S.A y después de haber 

revisado los libros contables y societarios de la empresa, me permito presentar el informe 

De comisario del período 2011. 

1.- CUMPLIMIENTO DE RESOLUCIONES 

Se ha complico con todas las obligaciones legales, estatutarias y reglamentarias, los libros 

societarios han sido llevados de acuerdo a las exigencias de la Ley. 

2.- PROCEDIMIENTO DE CONTROL INTERNO 

Se ha efectuado las revisiones analíticas de los estados financieros elaborados por la Compañía 

y estudiado las variaciones más importantes del ejercicio. 

3.- REGISTROS CONTABLES 

Se ha realizado un control en cuanto a los principios contables, revisión detallada de los anexos 

de los estados financieros, así mismo he realizado que todas las obligaciones tributarias"se ! 
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AL 31-12-2011 

ACTIVO $ 134.833.43 

PASIVO “  53.065.28 

PATRIMONIO $ 22.556,99 

RESULTADO DEL 

EJERCICIO $ 59.211,16 

La empresa arroja una utilidad para los socios de $ 59.211.16, y los activos cubren a los pasivos 

en un 39%. 

COMPARATIVOS 

2010 2011 VARIACION % 

ACTIVOS 92.629.24 134.833.43 42.204.19 45,56 

PASIVOS 27.721.80 53.065.28 25.343.48 91.42 

PATRIMONIO 17.851.38 22.556.09 4.704.71 26,35 

RESULTADOS 47.056.06 59.211.16 12,155.10 25.83 

En el cuadro tenemos que los activos se incrementaron en un 45.56% así como también 

Los pasivos en un 91.42%, el patrimonio se incrementó en un 26.35% y la utilidad para los  * e a 
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132.914.83/33.027.29 = 4.024 

La empresa puede cubrir sus obligaciones en un 4.024 respecto a 1. 

INDICE DE APALANCAMIENTO A CORTO PLAZO 

IA(cp)= PASIVO CORRIENTE/ACTIVOS TOTALES 

33.027.29/134.833.43 = 0.24 

Este Índice nos indica que el 24% de nuestros activos están cubren nuestros pasivos a corto 

plazo. 

CAPITAL DE TRABAJO 

ACTIVO CORRIENTE — PASIVO CORRIENTE 

132.914.83 — 33.027.29 = 99,887.54 

Contamos con un capital de trabajo de $ 99.887.54 

RENTABILIDAD SOBRE EL PATRIMONIO 

UTILIDAD NETA/PATRI MONIO X 100 

59.211.16/22.556.99 X 100 = 262.49 

Tenemos una rentabilidad de nuestra inversión de 262.49% Lía E 

ESTABILIDAD.- 

  

ACTIVO CORRIENTE/ACTIVO TOTAL 

132.914.83/134833.43 = 95% 

La empresa tiene una estabilidad del 95% 

     



    

COMENTARIO 

En resumen puedo indicar que la empresa ha cumplido con todas las exigencias de la Ley, 

tanto con la Superintendencia de Compañía así como con el SRI. 

En cuanto a la empresa puedo indicar que los índices financieros arrojan resultados positivos 

en su estabilidad, rentabilidad, solvencia, contando con un capital de trabajo aceptable. 

Pongo a consideración de Uds. Señores accionistas este informe. 

Atentamente 

" GLADYS SARZOSA A. 

CPA 10483 
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